
令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

◆属性についてお聞きします n= 1,713

※n：有効回答数

◇性別

◇出身地

男性

44.4%

女性

54.1%

その他

0.1%
無回答

1.5%

64.5%

23.2%

0.8%

11.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

沖縄県内 沖縄県外 海外 無回答
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

◆学生生活についてお聞きします

問１.大学・短期大学入学の目的を教えてください。あてはまるものはすべてお選びください。

問２.講義やゼミナールはどのように取組んできましたか。あてはまるものを1つだけお選びください。

52.0%

44.7% 43.6%

20.7%

11.2%

5.3% 5.1% 3.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

61.4%

34.3%

4.2%

0.1%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

ある程度取組んできた 積極的に取組んできた あまり取組んでこなかった 無回答
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問３.学内外ではどのような活動をしていますか。あてはまるものはすべてお選びください。

問４.インターンシップに参加した学年と時期を教えてください。あてはまるものはすべてお選びください。

80.6%

32.3%

19.3%

11.1% 10.8%
7.8% 5.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

49.4%

22.1%

15.1%

7.9% 7.2% 6.9% 6.4%
4.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問５.学生生活についての充実度をお聞かせください。あてはまるものを1つだけお選びください。

問６. 家庭で学校の事や悩み事、進路の相談などを話し合っていますか。 あてはまるものを1つだけ

お選びください。

53.4%

35.0%

10.3%

1.1% 0.2%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

30.6%

26.0%

21.2%

13.7%

7.8%

0.6%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

4 / 21 ページ



令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

◆就職活動についてお聞きします

問７.就職して働くという事について常に意識するようになったのはいつ頃からですか。あてはまるもの

を1つだけお選びください。

大学・短期大学入学以前のコメント 一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ 小学生

・ 中学生

・ 高校生

・ 大学受験の時

25.6%

19.8%

13.7%

9.7% 9.4%

5.5% 5.3% 4.6%
3.9%

2.3%

0.2%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問８.就職して働くという事について常に意識するようになったきっかけを教えてください。あてはまる

ものを1つだけお選びください。

問９.進路や働くことに関するこれまでの経験で役に立ったものを教えてください。あてはまるものは

すべてお選びください。

16.8%

15.3%

11.6%

9.2%
8.2%

6.8% 6.8%
6.0%

5.0% 5.0%

2.9% 2.6% 2.3%
1.5%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

36.4%

21.5%
19.6%

14.7% 14.4% 13.7%
12.3%

9.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

その他のコメント 一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ 高校の課外活動

・ ゼミ活動

・ 地域活動

・ 公務員講座

・ ＯＧ・ＯＢ訪問

・ 自分の身近な人への相談

・ 教育実習

・ 書籍、インターネット

・ 大学での講義

・ 留学

・ 部活

・ 就活関連サービス

・ ジョブチャレンジ

・ NPO活動

・ 企業が実施している長期インターンシップ

・ 先輩の話、体験談

・ アルバイト

・ 親の話

・ 企業説明会

・ ボランティア活動

問10.就職活動で大変だったことは何でしたか（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを3つ以内

でお選びください。

32.6%

29.2%

24.0%
21.8%

17.5%
15.6%

14.4%

11.2% 11.1%
10.0%

5.3% 4.5%
3.6%

2.5%
1.2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

7 / 21 ページ



令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問11.ニュースや社会の流れを知る媒体や方法は何ですか。あてはまるものはすべてお選びください。

その他のコメント 一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ You tube

・ 本、月刊誌など

・ 経営者の講演会

79.6%

72.7%

37.8%
35.1%

29.7% 28.8%
22.9%

15.4%

7.1%
3.6%

0.6%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問12.業界・企業（官公庁）研究はどのように行いましたか（教職、公務員志望含む）。 あてはまるもの

はすべてお選びください。

問13.合同企業（官公庁）説明会に参加した回数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あては

まるものを1つだけお選びください。

46.9%

40.1%

25.6%
23.2%

20.7%

15.4%
13.4%

10.4%
8.2% 6.8% 6.0% 4.8% 4.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

30.4%

21.7%

15.5%

12.8%

10.0%

6.4%

2.5%
0.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問14.企業（官公庁）訪問の回数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つだけ

お選びください。

問15.エントリー（応募）数を教えてください（教職、公務員志望含む）。 あてはまるものを1つだけお選

びください。

42.3%

15.6%

12.2%
10.6%

8.2%
6.8%

3.7%
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11.6% 11.4%
9.5%

6.9%
5.4%

3.2%
2.4%
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0.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問16.就職支援機関の利用状況を教えてください（教職、公務員志望含む）。 あてはまるものはすべて

お選びください。

問17.就職支援機関の利用回数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つ

だけお選びください。

41.2%

31.4%
29.8%

7.2% 7.2% 6.1% 5.3%

1.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

39.8%

10.7%
9.6% 8.8% 7.9% 7.9%

5.8%
4.9% 4.1%

0.5%

0.0%
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10.0%
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30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問18. 問16,17で利用していないを選択した方にお聞きします。就職支援機関を利用していない理由

を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものはすべてお選びください。

ｎ= 525

その他のコメント 一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ ゼミ内や先輩方から情報共有してもらっていました。

・ 公務員塾に入っていたから

・ 必要な時予約が取れなかったから

・ 利用時間が合わなかった。

・ 利用しなくても就活できる

・ 留学するから。

・ これから利用する予定

・ もっと身近な人に相談したいから

・ 進学するから

42.5%

22.7%

17.1%

9.9%
8.8%

7.0% 6.7%

3.6% 3.0% 2.1%
1.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

12 / 21 ページ



令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問19.就職支援機関のサポート体制で役立ったことは何ですか（教職、公務員志望含む）。あてはま

るものはすべてお選びください。

問20.就職支援機関のサポート体制であったらいいと思うサービスはありますか。

一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ アプリを使ったエントリーシートの添削など

・ 就活生のメンタルケアサポート

・ 適性診断

・ SNSなどでの個人対応

・ 面接練習時にweb(Skype等)でも対応してほしい ・社会人マナー講習のようなもの（敬語、手紙、メール等

のマナー）

・ 就職した先輩との交流会などもあったらいいなと思いました。

・ 産業分類毎に特化したサポート。

・ 企業と直接マッチング

・ 一般企業の社会人との懇談会

・ 集団面接練習

・ 旅費・交通費などの金銭支援サービス

・ メールの送り方、電話のしかたなど基本的なマナー

・ 土日使用可

・ もっとグループディスカッションの機会を増やしてほしいと思います。県外就職の支援ももっと充実してい

るとありがたいなと思います。

・ 業界別で面接・ＥＳ対策を無料で出来るといいと思います。

・ 筆記試験の種類紹介講座、就活においての情報の集め方

・ 空き時間連絡メール

34.6%

28.1%

24.1% 23.8%
21.0% 20.1%

12.7%
10.6%

8.6%
7.2%

5.2% 5.1% 4.8%
2.6%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問21.進路を決定する際に相談した人は誰ですか。 あてはまるものはすべてお選びください。

問22.就職活動についての充実度を教えてください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つ

だけお選びください。

68.8%

53.4%

31.3%

20.8%

12.7% 11.2% 9.6%
7.6% 6.6% 5.7%

3.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

32.8%

21.3% 21.3%

16.6%

6.9%

1.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

14 / 21 ページ



令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問23.  問22就職活動についての充実度の理由を教えてください（教職、公務員志望含む）。

一部抜粋（原文通りに記載しています）

「充実している」を選択した理由

・ 就職活動を通して、様々な企業や業界のことを深く調べたことで、今までに経験したことない多くの体験

をすることができたため。

・ ゼミの先生、OBOG、ゼミの友人等、たくさんの方々から就活についての情報を頂いたり、アドバイスをも

らいながら、最後まで（納得のいくまで）就活を続けることができました。

・ 自分の将来について真剣に考え、内定をもらえたから

・ 行きたいところに行けたから。そこまで就活に時間を割かなかったから。

・ 自分がやりたいと思う仕事を見つけることができたから。

・ たくさんのサポートを受けながら、スムーズに活動を進めることができたため。

・ 情報提供が豊富で、何をすればいいかで迷うことがほとんどなかった。

・ 自分の夢や目標のために頑張ることができているから。

・ 一人ではなく友人たちと就活をして大変なことを一緒に何ヵ月も頑張って充実してた。

・ インターンなどにも参加して早めに行動したから。

・ チャレンジしてみたいことができ、第一希望で内定をいただいたから。

・ 後悔のないよう、誰よりも早く、就活を行ったから。

・ 家族が自分の行きたい企業の調査などを手伝ってくれたから　また、金銭面のサポートもしてくれたから

・ キャリア支援課を活用してからすぐに内定をもらえたから。

・ 第１志望先から内定をもらえたため

・ 自分について深く知ることができ、内定をもらえたことで自信につながったから。

「やや充実している」を選択した理由

・ ゼミで色々教えてもらって、活かせたから。もっと他の企業受けてみればよかったと思ったから。

・ 同じ就職先を目標とする友人たちと一緒に頑張れたから。

・ 第一志望に内定はもらえなかったが、自分が納得のいく企業から内定をもらえたから

・ 情報が多すぎて、スケジュール管理や活動はんいのまとをしぼるのがむずかしい。

・ 県内だけではなく県外の説明会に参加したり、色々な経験をすることができた。

・ 今まで勉強してきた成果を発揮することができたから。試験をやりとげた達成感があったため

・ 卒業研究の負担が大きく、就活に時間を充分には割けなかった。

・ 推薦がもらえたから

・ 安定性を求めすぎてあまり挑戦できなかった

・ 計画的に進めれたから

・ 他大学の学生との刺激があった

・ 支援機関等をもっと活用していれば、スムーズに就活が進んだのではないかと思い、反省点があるため。

・ インターンシップなどにも積極的に参加し、就職先を決定することができた。

・ 最初はモチベーションも高かったが、1社落ちた後から少しモチベーションが下がったため

・ 合同企業説明会に参加して、多くの企業の方々とお話する機会があったり、自己分祈をする事によって自

分と向き合うことができたから。

・ 今までの人生で味わった事がない程のストレスと不安に耐えて、第一志望から内定をもらえたから

・ 家族や先生が就職相談に対して親身になってアドバイスしたり、話を聞いてくれた。

・ 就職活動自体に不満はないが、就職するという事実にまだ気持ちがついてきていない

・ 初めての就職先を決めるのにワクワクもあるが不安もある。

・ 一応内定はもらえたが、ほんとうにここでいいのかが分からない

・ 遅くに初めたので、あせりながら就職活動を行っていたから。
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

・ 実際にもっと業界・企業研究をすればよかったと思っているため

「あまり充実していない」を選択した理由

・ 就職を意識するのが遅かったこと、やる気が出なかったこと

・ 内定を頂いたものの、これから先同じ会社でずっとは働きたくないという思いがあるから。

・ 志望していた職に受からなかったから

・ 取り組みが浅かったため

・ 自分のやりたい事がハッキリしていない為

・ 自分自身で悩みすぎた期間が長くつらかった。

・ 就活の正解がわからないから。

・ 内地とのスケジュールのかみ合わなさがある。→沖縄は遅い

・ 準備不足で第一志望の内定が貰えなかったため

・ もっと幅広く企業を見ていれば、よりよい企業を見つけられたのではという後悔が少しある。

・ 本当に選んだ企業でよかったか分からないから。

・ 金銭面がかなり厳しいかったから。

・ 内定がもらいやすそうなところを選んだため

・ 一番行きたい就職先に行けなった

・ すんなり決まったから。特に一生懸命にもならなかった。

・ 進みたい業種が自身でよく理解していなかった為

・ まだ納得していないため

・ 面倒だったから

・ あまり就職活動をしていないから

・ スタートが遅れ調査が甘かった。

・ 実習や課題であまり集中できていない

「まったく充実していない」を選択した理由

・ 試験に通らなかったため。

・ ものすごく気が滅入る期間だったから。

・ いろいろ自分でやってみたが、決められなかったため。

・ 後悔の残る結果となったから。

・ 精神的負担が非常に大きかったため。

・ そもそも働きたくないから

・ 職は探したりするが、実際に働いてみたいと思う企業がなく、そこの段階で止まっているので

・ 始めたばかりなので充実しているかわからない。

・ あまり就活について真剣に取りくめなかった。具体的な目標がなかったから。

・ インターンシップ以外行っていないから

・ エントリーシートの書き方や、試験対策などやるべきことが多くあるため

・ まず、授業・講義をうけながら活動するのは難しく感じる

・ 何度も説明会で落とされてやる気が出ない。お金がいくらあっても足りない。

・ 夢がさだまってなく、就職先が決められない。

「これからなのでわからない」を選択した理由

・ 大学院に進学するため

・ 就職活動を行っていない。

・ 公務員試験に向けて勉強中。

・ 留学へ行くので今後の事はまだ分からない

・ 就職以外の道を考えている為。

・ 編入を考えているから。
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

・ 今、実習があって就活ができない。

・ 就活するタイミングがわからない

・ まだ進路が確定してなくて、なにから始めたらいいかわからないから。

・ 迷っているため。

無回答

・ 行っていない

・ 満足しているから

◆現在の状況や内定状況についてお聞きします。

問24.現在の状況を教えてください。 あてはまるものを1つだけお選びください。

その他のコメント一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ 事業をおこす予定

・ 資格取得に向けて勉強

・ 就職をやめた

・ 一時的な仕事をする予定

・ 決まってない

・ アルバイト先にそのまま

・ 就職先が内定しているが、これからまた選考会をうける予定

・ 臨時教員

・ 来年度の試験勉強中

40.2%

12.6% 12.3%
9.7%

7.1%
4.7% 4.0% 3.0% 2.6% 1.6% 1.1% 0.6% 0.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%
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45.0%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問25. 問24で就活を行う予定はないを選択した方にお聞きします。理由を教えてください（教職、公務

員志望含む）。あてはまるものはすべてお選びください。 ｎ= 69

その他のコメント一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ 事業をおこす予定

・ 夢を追うため。

・ 迷ってる。

・ 今やりたい事がある

・ 他に目指したい所があるから期間をきめて勉強するため

・ 就職する必要ない仕事をする為

・ 海外へ行くため

・ バイトを続ける。

・ いろいろな職業に就きたいから。

・ あと１年程勉強したい事があるから

・ 進学

44.9%

15.9%

10.1% 10.1% 10.1%
8.7%

5.8% 5.8% 5.8%
4.3% 4.3%

1.4%
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問26. 問24で就活を行う予定はないを選択した方にお聞きします。現在の状況や取組みを教えてくだ

さい。また、今後の就職活動においてどんな就活支援（サポート）があるといいですか（教職、公務員

志望含む）。自由なご意見をお聞かせください。

一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ 公務員試験を来年度に再度受験するための準備をしている。今までに再チャレンジして合格した人の傾向

や、目標点等を教えてくれる所がありがたいと思う。

・ 教員採用試験に向けて勉強します。

・ 夢のために取組み中

・ 大学院に通いながら採用試験の勉強をする。

・ アルバイトを継続。役職をあげる。

・ 専門学校へ進学がきまってる。

・ アルバイトを続け、お金を貯めて、自分の希望する職業の専門スクールに通う予定。

問27. 就職内定者のみにお聞きします。内定数を教えてください（教職、公務員志望含む）。あては

まるものを1つだけお選びください。 ｎ= 901

60.5%

20.1%

9.9%

3.7% 2.7% 1.9% 1.3%
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１社 ２社 ３社 ４社 無回答 ５社 ６社以上
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問28. 問24で就職先が決定しているを選択した方にお聞きします。その就職先に決めた理由を教え

てください（教職、公務員志望含む）。あてはまるものはすべてお選びください。 ｎ= 873

その他のコメント一部抜粋（原文通りに記載しています）

・ イメージができやすい事業だった

・ 一番就職しやすかった

・ 沖縄県内だから

・ 就活終わらせたかった

・ 目標に近づくのに1番と思った

・ 誇りを持てる

・ 東京に行ってみたかったから
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令和元年度沖縄県キャリアセンター調査事業

大学・短期大学卒業年次の進路意識調査

問29. 問24で就職先が決定しているを選択した方にお聞きします。就職予定先地域を教えてください

（教職、公務員志望含む）。あてはまるものを1つだけお選びください。 ｎ= 873
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